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1.0 - 1.3 

 

Wertetabellen zu f und f': 
 

x  -0,5          1          3          5          7          8           
y  -3,3       -0,7        0,5      1,3       1,8         2      

y'   3,7        4,5        5,3      5,8       6,2       6,4        

    

 
 
1.1 

 

Definitionsbereich: 

 

x > -1, nur dafür existiert der Ausdruck log3(x + 1) 

 

--> Gleichung der Asymptote: 

 

x = -1 

 
x' = x + a |-a 

 



x = x' - a 
 

y' = 2 * lg3(x' - a + 1) - 2 + 4 
 

y' = 2 * lg3(x' - a + 1) + 2 
 

Punktkoordinaten von P' eingesetzt: 

 
4 = 2 * lg3(0 - a + 1) + 2 | -2 

 
2 = 2 * lg3(1 - a) |:2 

 
1 = lg3 (1 - a) 

 
31 = 1 - a | -1 

 
2 = -a | *(-1) 

 
a = - 2 

 
y' = 2 * lg3x' - (-2) + 1) + 2 

 

y' = lg3(x' + 3) + 2 

  

1.4 

 

OM�������� = OA�������� +0,5 * AC�������  
 

AC������� = OC ��������- OA�������  
 

OM�������� = OA������� + 0,5 *(OC ���������- OA�������)= OA������� + 0,5 * OC������� - 0,5 * OA������� = 0,5 * (OA������� + OC�������)  
 

OM = 0,5 * (2 * lg3(x +1) - 2 + 2 * lg3(x + 3) + 2 
 

OM = lg3(x + 1) + lg3(x + 3) 
 

OM = lg3(x + 1)(x + 3) = lg3(x² + 4x + 3) 

  

1.5 

 

Liegt auf der x-Achse bedeutet y = 0 

 
lg3(x² + 4x + 3) = 0 

 
x² + 4x + 3 = 30 

 
x² + 4x + 3 = 1 | -1 

 



x² + 4x + 2 = 0 
 

p, q - Formel: 
 

p = 4, q = 2 
 

x1,2 = 
- 4
2

 ± ��4
2

� ² - 2 

 

x1,2 = - 2 ± √2  
 

x1,2 = - 2 ± 1,41 

 
x1 = - 3,41 keine Lösung < - 1 

 

x2 = - 0,59  

 
C3 hat die Koordinaten (-0,59|2 * lg3(- 0,59 + 3) + 2 = 3,60) 

 
C3(- 0,59|3,60) 

 

1.6 

 

AC = 2 * lg3(x + 3) + 2 - (2 * lg3(x + 1) - 2) 
 

AC = 2 * lg3(x + 3) - (2 * lg3(x + 1) + 4 
 

AC = 2 *[lg3(x + 3) - lg3(x + 1)] + 4 
 

                    (x + 3)  
AC = 2 * lg3 ---------- + 4 

                    (x + 1)    
 

A = 0,5 * BD * AC  
 

                                   (x + 3)  

10 = 0,5 * 3 * (2 * lg3 ---------- + 4) 
                                   (x + 1)    

 
                    (x + 3)  

10 = 3 * lg3 ---------- + 6 | -6 
                    (x + 1)    

 
                  (x + 3)  

4 = 3 * lg3 ---------- |: 3 
                  (x + 1)    

 
 



  4           (x + 3)  
---- = lg3 ----------  

  3           (x + 1)    
 

           x + 3 
34/3 = ------- | *(x + 1) 

           x + 1 

 
4,33 * (x + 1) = x + 3 

 
4,33x + 4,33 = x + 3 | -x 

 
3,33x + 4,33 = 3 | -4,33 

 
3,33x = - 1,33 | :3,33 

        
         1,33   

x = - ------ = - 0,4 

         3,33   

 


